

背景资料

1945年5月8日午夜时分, 纳粹德国无条件投降的签字仪 式在柏林举行。投降书从9日 零时开始生效。由于时差原 因,苏联当时已是9日凌晨,而 美国、英国、法国等国还是8 日。因此,美、英、法等国把5月 8日定为欧洲胜利日,苏联则确 定5月9日为战胜德国法西斯 纪念日,即卫国战争胜利日。

◆5月9日,在俄罗斯首都 莫斯科红场,俄罗斯总统梅德 韦杰夫(前左)和总理普京(前 右)出席卫国战争胜利66周年 阅兵仪式。

→5月9日,在俄罗斯首都 莫斯科红场,仪仗队参加卫国 战争胜利66周年阅兵仪式。 均为新华社发



庆祝卫国战争胜利66周年

莫斯科红场举行盛大阅兵式

据新华社莫斯科5月9日电 俄罗斯9日在莫斯科红场举行盛大阅兵式,隆重庆祝卫国战争胜利66周年。

莫斯科时间10时整,隆重的庆典活动 正式开始,俄罗斯国旗和胜利旗帜在仪仗 卫兵的护卫下,庄严通过红场。在观礼台 上观摩庆典活动的有俄罗斯总统梅德韦杰 夫、总理普京、俄政府其他领导人和卫国战 争老战士代表等。

阅兵式由俄罗斯武装力量第一副总参

谋长格拉西莫夫上将指挥,俄国防部长谢尔久科夫与格拉西莫夫绕红场受阅部队方阵一周,检阅受阅部队。随后,谢尔久科夫向总统和俄武装力量最高司令梅德韦杰夫报告受阅部队已做好接受检阅的准备。

梅德韦杰夫在观礼台上发表讲话。他说,胜利日是俄罗斯"最神圣"的节日。他向参加过卫国战争的老战士表示感谢。

分列式开始后,代表俄罗斯陆军、空军、海军、战略导弹部队、航空兵、伞兵部队、后勤

保障部队、联邦安全部队、内务部内卫部队、紧急情况部部队等军人方阵陆续经过观礼台。共有约两万受阅方阵官兵参加分列式。

阅兵式上还展示了俄罗斯先进的军事武器装备。第一个驶过红场的武器装备方阵是虎式装甲车。展示的先进武器装备还有"白杨—M"洲际弹道导弹、"伊斯坎德尔—M"战术导弹、"铠甲"—S1地空导弹系统、S—400防空导弹系统,以及BTR80轮式装甲车和T90主战坦克。阅兵式上共展

示了106件武器装备

最后,悬挂俄罗斯国旗、武装力量旗帜,以及陆军、海军和空军旗帜的5架米-8直升机飞掠红场上空。阅兵式在悠扬的"再见,斯拉夫姑娘!"的乐曲声中结束。

同莫斯科一样,俄罗斯其他城市当天 也举行了庆祝活动。在俄远东滨海边疆区 首府符拉迪沃斯托克,9日上午举行了隆重 的阅兵仪式,有1万多人参加。9日晚,莫 斯科还将燃放烟火庆祝胜利日。

北约承认解决利危机 靠政治而非军事方式

据新华社电 北大西洋公约组织 秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森8日承 认,解决利比亚问题的最终方式"是政治,而非军事"。不过他同时认定,利比亚领导人"卡扎菲的游戏"即将结束。

在接受美国有线电视新闻网采访时,拉斯姆森说:"首先,我们不得不认识到,利比亚问题不存在军事解决方案。我们需要一套政治解决方案,打破现有僵局。"

美国、英国、法国等国3月对利比亚实施空中打击以来,利比亚局势并未像一些北约成员国先前宣称的那样在数周时间内稳定。相反,乱局更甚,危机风险愈发严重。

据新华社电 埃及国家电视台8日说,首都开罗西北因巴巴社区前一日晚间发生的教派冲突致12人丧生、232人受伤。埃及司法部长阿卜杜勒·阿齐兹·琼迪同一天说,政府在维护国家安全方面不会手软,将运用反恐法制裁那些"威胁国家安全者"。

7日傍晚在因巴巴社区有传言称,一名女基督徒与一名穆斯林结婚 后皈依伊斯兰教,被强行留置在当地 一座教堂。

路透社报道,大约500名观点较为激进的穆斯林闻讯后聚集在马尔米那教堂周边,要求后者交出那名女子。他们随后试图进入教堂时与科普特基督徒发生冲突。

目击者说,双方使用了枪械、燃 烧弹和石块。军警向天鸣枪并动用

埃及教派冲突12人丧生



5月8日,人们聚集在曾在冲突中起火的教堂旁边。新华社发

催泪瓦斯驱散人群。

冲突发生后,埃及过渡政府总理埃萨姆·谢拉夫取消出访行程,紧急召开内阁会议,决定加强宗教场所周边安全保卫,严惩以这些场所为袭击目标的人。

司法部长琼迪会后告诉媒体记者,政府会"以铁腕手段应对所有试图破坏国家安全的人,迅速、坚决地将那些袭击宗教场所和破坏信仰自由的人绳之以法"。

埃及军方当天通报,已经拘留 190人,打算把他们移交军事法庭 受审。

国际简讯

华人女性首登全英女富豪榜

英国《星期日泰晤士报》8日公布了"2011年度英国富豪榜",1000名富豪的总资产比去年增加18%,在经济危机阴霾尚未完全消散的情况下,呈现出富者愈富的趋势。

长期生活在英国的印度钢铁大王米塔尔凭借175亿英镑资产蝉联富豪榜榜首,这也是他连续第七年拔得头筹。居次席的是另一钢铁大王奥斯曼诺夫,总资产升至124亿英镑。切尔西足球俱乐部老板、俄罗斯富商罗曼·阿布拉莫维奇排在第三位。

华人妇女戴秀丽首次上榜,个人财富约为10.66亿英镑,在最富有的女性中排名第七。排在第一位的女富豪是贝尔塔雷利,总资产高达68.7亿英镑。

泰国解散国会下议院

泰国总理府发言人巴尼丹·瓦达那耶功9日傍晚发表声明说,国王普密蓬·阿杜德已签署谕令,5月10日起解散国会下议院。

巴尼丹说,新一届国会下议院选举将于7月3日举行。 泰国总理阿披实6日下午前往印尼参加第18届东盟 首脑会议之前,向普密蓬·阿杜德国王递交了解散国会下 议院的请求。

日本滨冈核电站将全面停运

日本中部电力公司9日在临时董事会上决定,将根据政府的要求,全面停止滨冈核电站(位于静冈县御前崎市)的运转。今后,公司将和政府一道全力采取各种措施,解决因此造成的电力不足问题。

日本政府认为,滨冈核电站所在地区今后发生里氏八级左右地震的概率很大,为避免强震可能导致重大核安全事故对日本社会造成影响,日本首相菅直人已要求中部电力公司暂停滨冈核电站全部反应堆。

中部电力公司说,在与九州电力公司协商电力支援问题后,将在数日内停止滨冈核电站4号和5号机组的运转,这样该核电站5个机组将全部关停。

日本媒体指出,在满足运转条件的情况下,没有法律依据就停止核电站的运转,这在日本是史无前例的。

本·拉丹"最后录音"现网络

一星期前遭美国特种部队成员击毙的"基地"组织 头目乌萨马·本·拉丹8日"再次现声"网络。一家网站公 布了据称是本·拉丹死前录制的一段讲话,他在讲话中 警告美国"不要妄想获得安全"。

法新社8日报道,一段据称是本·拉丹"最后的录音" 当天经由一家网站公布,录音内容涉及巴勒斯坦问题。

录音讲话的对象是美国总统贝拉克·奥巴马。录音说:"如果巴勒斯坦人无法生活在安全中,美国人就不要妄想能够获得安全。我们将继续袭击你们,只要你们还持续支持以色列。"

美国火车撞站台34人受伤

一列从纽约驶往新泽西州的火车当地时间8日上午8点30分左右在霍博肯市终点站发生冲撞站台事故,造成34人受伤。

美国国家运输安全委员会以及纽约与新泽西港口事务管理局正在对事故原因进行调查。 **均据新华社电**

"天地之中"——登封腾飞正当时

本报记者 **李晓光** 通讯员 **余红洲 赵晓聃 孙孟阳**

30年前《少林寺》电影的放映让登封蜚声海内外。 2010年8月1日7时43分,登封"天地之中"历史建筑群成为我国第39处世界文化遗产,再次让世人把目光聚焦到登封。

近年来,凭借矿产、文化两大资源优势,登封市全力打造实力登封、文化登封、生态登封、和谐登封,综合经济实力迅速跨入河南省县(市)前列,财政收入连年位列全省县(市)第二位。同时,该市优雅的环境、宜人的生态、壮丽的山川,也为其赢得了中国优秀旅游城市、国家卫生城市、国家园林城市、国家环保模范城市、"中国特色魅力城市200强"、"中国县域旅游品牌百强"、河南省人居环境最佳城市等殊荣。近日,走访中岳大地,这座城市实力与魅力双强、经济与生态双赢的辉煌成就,让记者时时为之慨叹,不断被其鼓舞。

文化旅游引领鳌头

在登封区域内,一个新词"国际旅游名城"常常吸引各界的目光,人们看到的是登封在新的历史机遇下深刻认识区情科学发展的一种新定位、新格局。登封市也被确定为河南省文化改革发展试验区,郑州嵩山文化产业园区被命名为河南省文化产业示范园区和河南省特色服务业集聚区。

"登封文化旅游的发展,必须放到郑州、河南、全国乃至世界的角度重新审视,只有坚持以人为本的理念,熟练运用城市规划、城市策划、城市设计的理念和手法来思考,谋划登封的社会文化经济发展方略,才能对登封的区位优势、发展战略、产业定位等问题进行准确的把握。"登封市委书记王福松在一次研讨会上对登封文化旅游发展提出了自己的意见。

2009年,按照体制外突破的思路,该市成功引进港中旅集团,双方合资公司——港中旅(登封)嵩山少林文化旅游有限公司于12月27日正式挂牌成立。

2010年,嵩山景区接待团队游客增长116%,境外游客增长156%,收入增长60%。

未来五年,港中旅集团计划投资超百亿,着力建设旅游小镇、五星级休闲度假区、登封古街等一批重大文化旅游产业项目。

此外,登封市还策划了2010年~2020年150多个文化 旅游重大投资项目,总投资约1200亿元,"十二五"期间 计划投资超500亿元,力争"一年打基础、两年上项目、三 年显成效、五年见新城"。

目前,旅游小镇、郑州大学嵩阳书院、嵩山国家地质博物馆等项目正在积极实施,音乐大典二期工程正在加紧施工。同时该市加快推进中岳文化苑、天中古街、锦鹏生态苑五星级酒店、晨光公司田园新城建设等项目,启动城郊村的"合村并城"工作;坚持组团式规划、片区式开



发,加快老城区文化街巷复建改造项目建设,恢复大周封 祀坛等历史建筑,复建嵩阳楼等标志性文化元素,加快推 进五星级酒店、三馆、会议中心、金茂国际广场等重点建 设,逐步恢复历史文化名城风貌,完善中心城区服务功 能,努力把登封打造成融观光、修学、养生、度假于一体的 复合型的国际知名旅游目的地城市。

在良好的政策环境、深厚的历史文化资源以及便利的区位优势下,登封得到了快速发展,全市上下已初步形成"保护大嵩山、发展大旅游、形成大产业",突出发展文化旅游产业,全力打造国家文化旅游名城的共识。

农业经济如火如荼

随着登封旅游持续升温,登封市的嵩山芥丝、小苍娃杂粮、三楂红酒、茶亭沟红薯等农产品越来越走俏登封各大宾馆酒店的餐桌并成为俏销的旅游纪念品。近年来,该市通过一揽子惠农政策的强劲驱动和龙头企业的示范带动,实现了农业综合生产能力稳步提升,农业产业规模迅速壮大,培育了一批具有地方特色的农产品品牌,促进了当地农业发展和农民增收。

特色现代农业和生态农业是登封农业经济发展的重点,2010年登封市充分发挥政策驱动效力,以农业重点建设项目为核心,找准特色、壮大规模,大力发展特色现代农业,将核桃产业定为主导产业,出台扶持政策,新增核桃种植2万亩。积极推进农业重点项目建设,培育、扶持龙头企业发展,全年完成农业项目投资2.8亿元,新建规模化养殖项目83个,新发展农民专业合作社29个;新增郑州市级农业产业化龙头企业3家,龙头企业固定资产规模达到6.5亿元,年实现销售收入7.8亿元,新发展农产品出口创汇企业2家,农产品出口创汇额达到51万美元。全市无公害基地面积达到23万亩,新认证无公害农产品24个。"小苍娃"、"三楂红"等一批土生土长的登封

小品牌正阔步迈向国内外大市场。

以新农村建设为契机,登封市持续加强和改善农村基础设施建设,提高农民生活水平。2010年该市累计投入新农村建设资金7亿元,新建住房面积66万平方米,新修和改造农村道路144公里,17个新农村项目点顺利通过郑州市达标验收。完成移民搬迁项目8个,整村推进项目13个,69个分类推进整治村面貌显著改观。投入资金2.1亿元,对农村村容村貌、路容路貌进行了专项集中整治,农村卫生管理长效机制基本建立,农村人居环境得到进一步改善。严格落实国家、省、市出台的各项支农惠农政策,该市累计发放各类补贴6665万元,同比增加244万元。荣获"河南省2010年度农业开发工作先进单位"和"郑州市2010年度新农村建设先进县(市)"荣誉称号。

据统计显示,2010年登封市农业总产值达到17亿元,同比增长18.3%,完成农业增加值9.2亿元。农民人均纯收入达到8136元,同比增长了14%。

2011年是"十二五"规划的开局之年,登封市制定了更为明确的农业农村工作思路。突出抓好"三农"项目建设,着力提升农业产业化水平,着力打好"特色牌"、"龙头牌"、"休闲牌"和"生态牌",紧紧围绕登封"一城三区、四个副中心、七个特色镇"的城乡一体化战略布局,大力实施合村并城、合村并镇、合村建镇、合村并点"四合"工程,重点抓好城区周边村、农村压煤村、边缘弱贫村的迁并工作,加快城乡一体化进程。

登封市计划按照"大力培育特色优势产业,促进农业产业集聚发展"的思路,加快推进特色种植业发展。鼓励农民大力发展核桃、金银花、苗木花卉等经济作物种植,计划年内发展设施农业500亩,种烟1.2万亩,新建2个500亩以上现代农业示范园。全年新增蔬菜、小杂果等高效作物面积1万亩。大力发展休闲观光农业,使发展休闲农业园区与农民可持续增收、生态文明建设、城市旅游相结合,实现经济效益、生态效益和社会效益共赢。

按照"大力发展现代畜牧业,打造农业产业化新的增长点"的思路,该市继续加大招商引资力度,发展壮大龙头企业,全力推进江西正邦集团年出栏50万~100万头商品猪项目落地,努力打造登封市第一家农业上市公司;登封市计划新增郑州市级农业产业化龙头企业4家,农产品加工型龙头企业实现销售收入9亿元,农产品出口创汇额突破100万美元。同时深化畜牧业结构调整。在稳定生猪生产的基础上,重点发展肉禽、肉牛养殖。全年新发展大中型规模养殖小区(场)40个,畜牧业总产值突破10亿元。

工业发展走势强劲

2010年,登封市主要工业增加值208.96亿元,增长

18.4%;地方财政一般预算收入完成16.9亿元,列六县市第二;实际利用外商直接投资9734万美元,增长37.7%,列六县市第一名。令人振奋的数据背后,势头强劲的工业经济是该市工业战线认真贯彻落实科学发展观,加强工业经济运行调节与监测和深入人心的企业服务。

"为企业服务就是我们最大的职责。"登封市委书记 王福松告诉记者。

去年以来,该市深人开展"工业项目推进年"活动,以活动为抓手,致力经济发展方式转变,扩大总量,调优结构,提升层次,坚持一企一策,分类指导,全力落实各项推进措施,在协调解决企业生产经营、项目投入过程中的各类矛盾和问题时,通过开展个性化工作,把各类服务送到企业。同时还启动了节能减排预警机制,对"两高"行业及产能过剩企业严格落实上级调控措施,顺利完成了"十一五"节能减排目标任务。

全力推进产业集聚区建设。该市成立了集聚区筹建委员会,坚持周例会、联审联批、项目代办等制度,举全市之力,汇全市之智推进产业集聚区建设。引进太平洋建设集团代建产业集聚区基础设施。新入驻投资亿元以上项目12个,全部开工建设,实际投资额达17.2亿元。完成"十二五"规划编制工作,登封市初步谋划"十二五"重大项目446个,总投资1860亿元,"十二五"期间计划投资

1421亿元。 优化经济发展环境。该市实施了"零障碍、立刻办" 工作法,成立投资项目(免费)代办中心,对投资500万元以上项目手续实行全程代办,大力开展企业服务年活动,派驻首席服务官,着力解决手续办理环节多、障碍多、审批慢的问题。扎实开展"大招商、招大商"活动,在第八届中国郑州国际少林武术节期间,成功举办了登封市情说明会暨项目签约仪式,共签约项目27个,总投资173亿元。

